

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL NÚMERO 12.144 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Lunes 11 de Marzo de 1929 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Es viaticada la madre del joven médico D. Juan Bellido. —Se desencoraban los toros de Veragua para la corrida de la Magdalena. La expectación por esta corrida es tan grande que en Valencia se han organizado dos trenes especiales. —Produce entusiasmo en Vinaroz la noticia de haberse adjudicado la subasta del dragado del puerto. —Entre los decretos firmados hoy figura uno sobre construcción de una línea férrea entre Villarreal y Burriana. —Mañana niega que haya crisis. —Los demócratas niegan así mismo que exista entre ellos la menor divergencia. —Del extranjero se telografía que japoneses y rusos han reunido un ejército de 300 mil hombres para una batalla que se espera será la decisiva. Esta guerra produce en Inglaterra gran inquietud.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	101
no idem.	34
transentes.	11
12 niños, media ración	6
Total.	152

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	90
no idem.	34
transentes.	5
12 niños, media ración	6
Total.	135

CRÓNICA

El día de la Magdalena

Miremos atrás.

Aunque con escasa animación forastera y alguna reserva de la gente nuestra, por las frecuentes mudanzas del tiempo, se celebró ayer la fiesta de la Magdalena, la más típica de las tradiciones de Castellón, que acabará por desaparecer si una inteligencia autorizada y perseverante no lo impide. Cada año va teniendo más de excursión frívola que de romería histórica el día de ayer y cada año también la procesión de *Les Gayetes* se va reduciendo hasta la insignificancia.

Los que todavía hemos conocido la fiesta de ayer con algún color tradicional, siquiera no sea aquel color del relato de nuestros abuelos, sentimos una gran pena cuando llega este día, porque tememos que su tradición acabe en verdadera chacota, al olvido el pasado glorioso y a los pies de un materialismo altanero y absorbente aquel espiritualismo que fué el secreto de las grandes gestas del pasado.

Miremos todos un poco atrás y si es preciso volvamos a empezar para no caer todos en anatema, porque nada hay tan justo ni estimulador en la vida de los pueblos como el culto al pasado y la pleitesia al pasado de Castellón no es la pobreza espiritual de la fiesta de ayer ni la del anterior año ni la de otros que hemos conocido, sino la superación de las remotas, de aquellas que eran el orgullo patriótico de nuestros antepasados y que traían la provincia entera a su capital, sus galas mezcladas con las nuestras y juntas ofrecidas a los que supieron hacer de esta llanura el mejor pedazo de España.

A la Magdalena.

Y amaneció el día de ayer. Un paréntesis en la lluvia de estos últimos días animó al Ayuntamiento y aunque el tiempo no estaba seguro se decidió valoroso a la romería y a la hora de costumbre salió la procesión. Una traca detonante sacó al vecindario a la calle y estimulado por la abnegación del Concejo y del clero se decidió a seguirles y todavía pudo verse concurrido el montículo de la Magdalena.

La banda municipal dejó a la procesión en la plaza de María Agustina, en donde aparte las obligadas salvas, de los guardas rurales, se disparó otra traca. En la Magdalena.

No hubo ayer en la antigua Castalia los puestos de rollos de otros años, ni tampoco igual animación pero hasta las doce fué de notar el desfile de bastantes familias conocidas que subieron a la ermita para saludar al Ayuntamiento, que obsequió a sus visitantes.

Los ocupantes de carros y coches se proveyeron de rollos y cañas para su triunfal regreso en Castellón y mediado el día empezó a desanimarse aquella histórica altura.

El P. Carbonell predicó en la Misa conventual. A esta misa siguió después otra rezada y seguidamente comió el Ayuntamiento con el clero y algunas primeras autoridades.

Las procesiones.

Terminado el yantar emprendióse el regreso a la capital en dirección al Santuario de Lidón y desde allí, anochecido ya, se encaminó la procesión de rogativas a *Forà del Plá*, iniciándose a pu-

co el desfile por la carrera de costumbre, atestado de curiosos, siguiendo inmediatamente después la procesión de *Les Gayetes*, que corraen el clero de Santa María, y un piquete del Regimiento de Tetuán con escuadras, banderas y música. La de rogativa, la cerraba el Ayuntamiento en corporación con la Banda Municipal y presidiendo al Ayuntamiento iban el señor gobernador civil, el coronel Llano, gobernador militar accidental y el primer teniente alcalde, señor Pascual Viciano. Después de las nueve de la noche terminó el desfile de las procesiones que será preciso mejorar urgentemente para que no desaparezca la gloriosa tradición del día de la Magdalena.

Compañía del tranvía a vapor de Onda al Grao de Castellón de la Plana

La Junta de Gobierno convoca a la general ordinaria de accionistas para el día 30 del actual a las doce, en el domicilio social, Aray 3 pral 2.º, a los efectos estatutarios. Los poseedores de 25 o más acciones que deseen asistir deberán depositar en esta Secretaría de 11 a 13, antes del día 25, sus títulos o un documento acreditativo de que están depositados en establecimiento de crédito que ofrezca garantías; y recibirán el correspondiente resguardo o papeleta de entrada. Sea cual fuere el número de acciones que concurren y el de accionistas representados, se celebrará sesión con plena validez legal siendo sus acuerdos obligatorios para todos los accionistas se hallen o no presentes en la indicada junta. Barcelona 7 de Marzo de 1929.

P. A. de la J. de G.
El Vocal Secretario
Angeles Rocafort.

Teatro Principal

Despedida de la Compañía de comedias valencianas

En la rápida actuación de la compañía Broseta y en las cuatro funciones celebradas de sábado a lunes, con los consiguientes llenos y aplausos para todos en las distintas obras, que no podemos detallar por la indole de este número en el que se aglomeran tantas informaciones de actualidad, se verificaron los siguientes estrenos que someramente reseñaremos:

«Nit de festa»

de José María de la Torre, que el año pasado ya se reveló como poeta en «La llangosta» y en esta obra triunfa como poeta y autor, aunque más como lo primero que como lo segundo. El verso pulcro y correcto, de distintos metros, se adueña pronto del ánimo del espectador y sirve perfectamente a la sencilla acción que termina en traca, como ahora ocurre con todas nuestras fiestas. El público aplaudió mucho al final obligando a que se levantasen repetidas veces el telón y reclamando la presencia del autor que se vió obligado a dirigirse a la palabra y poeta al fin, lo hizo en una sentida cuarteta que dice tanto de su inspiración como de su modestia.

«En bon llo me ho fíest»

de Vicente Broseta, triunfó en toda la línea, haciendo reír lo indecible al respetable, que en fin de cuentas es lo único que se propuso su autor; es decir, suponemos que se proponía también que se representase muchas veces y le diese mucho rendimiento y seguramente verá colmado su deseo, pues para escribir obras intrascendentes que entretengan al respetable, no hay como estos co-

micos que llevan muchos años de pescante.

También el público aplaudió mucho al autor. La opinión nuestra es que nos gusta mucho más esta obra de Broseta que aquellas otras que escribiera en colaboración «Dos toreros de cartó» y «Quélo Chufeta».

«Carabasa m'han donat»...

de José María Juan García, nos hizo creer al levantarse el telón, que se trataba de un dramita más, en el que se le daba otro golpe al feudalismo agrario que inspiró

tantos dramitas valencianos. Afortunadamente no fué así, pues resultó ser una comedia que gustó mucho al respetable y le arrancó muchos aplausos.

Y como decir que «Una sogra de Castañola», el sainete siempre excelente representación y muchos aplausos, con los que el público despidió a esta tan excelente como modesta compañía, que volverá a visitarnos en Mayo, si nos falta espacio?

T.

La corrida de ayer

¡Paseo al toro «chico»!

Todos los críticos taurinos, con laudable unanimidad, vienen protestando, sobrados de razón, del predominio del toro chico. Bien es verdad que para torear, como ahora se torea, se necesita el toro recortadito, sin temperamento, doct... pues solo así pueden los del pelo trenzado electrizar a los muchedumbres con ese toro «preciosista», toro pausado y de la empresa por la pequeñez del ganajo y sin embargo, se entregó ayer a discreción a los toreros, filigrana que no siempre se atreverían a desarrollar con el toro serio, bravo y pujante.

Indiscutiblemente, aunque doloroso sea confesarlo, la fiesta brava y viril de los toros va degenerando con velocidad pasmosa, por culpa de los modernos arlequines de seda y oro, amparados por una irritante pasividad de los públicos. Al toro cincoqueño, sustituyó hace algunos años el cuatroño; vino luego el utrero, que es el que hoy predomina y como muy acertadamente señala el competente crítico «Uno al sesgo», corremos el peligro de ver lidiar erales, para que los elegidos del torero, puedan cómodamente seguir amontonando dinero a costa de la candidez de los muchedumbres.

Pero nosotros creemos, que más culpables que los toreros de lo que viene ocurriendo, son los públicos que tienen para aquello una incomprensible tolerancia, y buena prueba de ello, es lo ocurrido con la corrida de la Magdalena de este año. Se emprendió una campaña dura y tenaz contra la empresa por la pequeñez del ganajo y sin embargo, se entregó ayer a discreción a los toreros, jaleando y aclamando faenas realizadas con esos toros que airadamente protestaron antes por su insignificancia.

No hubiera sido más justo que las protestas contra la empresa se hubieran repartido por igual con los diestros? Por que son a la postre las empresas las menos culpables del predominio que va tomando el toro chico, responsablemente alcanza única y exclusivamente al lidiador por imponerle con censurable desaprensión.

Que el ganado de ayer pecaba de torciado, es innegable, como también lo es que no era ni más grande ni más pequeño que la mayoría del que hoy se lidia en las plazas de más importancia, donde actúan los diestros de más

Banco de Castellón

BALANCE DE SITUACION EN FECHA 28 de FEBRERO de 1929

Ajustado al modelo oficial aprobado por RR. OO. del 21 de Septiembre de 1922 y 8 de Abril de 1924

ACTIVO				PASIVO			
	Pesetas	Pesetas		Pesetas	Pesetas		Pesetas
I CAJA Y BANCOS:			I CAPITAL				
Caja y Banco de España.	2.914.928'70		II FONDO DE RESERVA			20.000.000'00	
Monedas y billetes extranjeros (valor efectivo al cambio del día)	75'00					1.750.000'00	
Bancos y Banqueros	1.308.136'72	4.223.140'42	III ACREEDORES:				
II CARTERA:			Acreeedores a la vista (cuentas corrientes)	4.578.753'91			
Efectos de comercio hasta 90 días	2.192.450'79		Acreeedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros)	6.638.256'10			
Efectos de comercio a mayor plazo			Acreeedores a mayores plazos				
TÍTULOS (Fondos públicos	6.901.835'00		Acreeedores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día)	226.361'95	11.443.371'96		
Otros valores	9.267.451'60	16.169.286'60	IV CUENTAS DIVERSAS.				
III CRÉDITOS:			V EFECTOS A PAGAR			164.845'41	
Cuentas corrientes de carácter transitorio.	1.866.209'22		VI BANCOS Y BANQUEROS			567.160'32	
Deudores con garantía prendaria.	435.328'15		VII BANCO DE ESPAÑA:				
Deudores varios a la vista	327.617'09		Por operaciones de crédito.			6.150.000'00	
Deudores a plazo	638.674'75		VIII AMORTIZACIONES:			70.242'20	
Deudores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día)	226.361'95	3.494.191'16	IX PÉRDIDAS Y GANANCIAS:				
CUENTAS DIVERSAS.			Remanente del ejercicio anterior.	18.043'75			
V ACCIONISTAS			Beneficios en el actual	487.664'98	505.708'13		
VI ACCIONES.						40.653.916'47	
VII INMUEBLES							
VIII MOBILIARIO E INSTALACIÓN							
IX GASTOS GENERALES							
		40.653.916'47					
VALOR NOMINAL							
X DEPÓSITOS		6.581.770'00					
SUMA		47.235.686'47					

Vº B.º, El Presidente del Consejo de Administración
Enrique Bimeno

El Director,
Joaquín Chisbert

El Secretario,
Juan Avinent

Tipos máximos de intereses abonables en las cuentas corrientes acreedoras por los Bancos y Banqueros operantes en España, según «Gaceta» del 2 de Febrero de 1927

A la vista	2 1/2 por ciento
Con ocho días de previo aviso	3 id. id.
A tres meses	3 1/2 id. id.
A seis meses	4 id. id.
A doce meses o más	4 1/2 id. id.

Este Banco, ateniéndose a las anteriores disposiciones, abona a su cuentacorrentistas los mencionados tipos de interés

CAJA DE AHORROS 4 POR CIENTO ANUAL

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Movimiento del Puerto

Caballote de embarque de MANUEL MAS Día 11 de Marzo A la carga: «Petworth» para Amsterdam. «Aralar Mendis» para Liverpool. «Hosanger» para Manchester. «Thuso» para Londres. Salidos: Los cuatro vapores puestos a la carga. Anunciados para cargar mañana: «Paul L. M. Russ» para Hamburgo.

Teatro Principal

PARA MAÑANA Acontecimiento cinematográfico A las 6:30 tarde El crimen de Vera Mirtzowa Creación inmensa de MARIA JACOBINI y JEAN ANGELO y una cómica en dos partes A las 9:30 noche Programa kilométrico El crimen de Vera Mirtzowa por MARIA JACOBINI y JEAN ANGELO y Los amores de un héroe (3 partes) por SUSANE BALZAC Exitó grandioso Butaca 0'60 cénts.

Sucesos del día

CASTELLÓN Por las emanaciones de un brasero muera un soldado y se intoxican dos más En el almacén del Regimiento de Tetuán, situado en la carretera de Valencia, para atenuar un poco el frío de la noche pasada estaban juntos al brasero tres soldados. Uno de ellos, llamado José Talamantes Zorrilla, de Vall de Uxó, murió asfixiado, y los otros dos han sido conducidos al Hospital con síntomas de asfixia. El traslado lo hizo el automóvil ambulancia sanitaria del Instituto de Higiene. El comandante juez-instructor, don Manuel Tello, ha abierto sumario y en él ha estado trabajando todo el día. El suceso ha producido general dolor. A última hora nos dicen del Hospital que los dos soldados que ingresaron allí con síntomas de asfixia, se encontraban bien y lo celebramos.

El entierro del desgraciado soldado Talamantes se celebrará mañana a las nueve y al triste acto asistirán, además de los señores jefes y oficiales, soldados de Tetuán y de las Comandancias de la guardia civil y carabineros. Descansen en paz el finado y reciban la familia, como los señores coronel, jefes, oficiales, clases y soldados del Regimiento de Tetuán nuestro pésame.

Hasta con los guardias municipales se atreven En una alquería del camino del Mar, junto a los almacenes del Monte de Piedad, que habitan los guardias municipales Francisco Ruiz y Jacinto Sanz, con sus respectivas familias, entraron ayer ladrones, aprovechándose de que dichos guardias estaban de servicio y sus familias en la población. Los cacos sustrajeron unas cuarentenas pesetas, ropas y una sortija.

Los amigos de lo ajeno no han sido habidos. TORRENOSTRA Hallelujas de un cadáver Nos comunicó nuestro correspondiente en este poblado, que en la playa de la Casa de los Guardias, término municipal de Cabanes, apareció anteayer el cadáver del pescador de esta localidad Tomás Fresquet, tripulante de la embarcación naufragada frente al citado distrito unos días después de Carnaval. El Fresquet, de 46 años de edad, era de Peñíscola pero vecindad en Tortáblanca.

Espectáculos Teatro PRINCIPAL Mañana martes, se anuncia un colosal programa de cine; estreno de la mejor y más interesante película de la conocida artista María Jacobini, titulada «El crimen de Vera Mirtzowa», en la que su actuación está maravillosamente secundada por Jean Angelo, el in-

superable actor de que tan grato recuerdo guardamos. «El crimen de Vera Mirtzowa» es una película de esas emocionantes que nunca se olvidan porque su argumento, altamente moral e interesante, su presentación espléndida, la técnica modernísima e impecable de su dirección y la encarnación fidedigna que de los personajes hacen los artistas, la graban indeleblemente en la memoria de quien puede tener el placer de admirarla. No dudamos que se verá el teatro lleno tarde y noche.

Salón ROYAL Para hoy estreno de la producción Paramount, titulada «Reclutas por los aires», la peor película que en asuntos de aviación se ha filmado, pero la de más risa. Interpretada por la célebre pareja cómica Wallace Beery y Raymond Hatton. También se estrenará una graciosa cómica en dos partes. Mañana sensacional estreno de la preciosa comedia, producción Metro Goldwyn, titulada «La actriz», de asunto basado en la vida de una compañía de artistas. Interpretada por la graciosa Norma Shearer, secundada por un elenco artístico como nunca se ha presentado; Ralph Forbes, Roy D'Arcy y Owen Moore.

Día Civil NACIMIENTOS Emilio Rosell Peris, Camino del Mar. Teresa Peris Campos, Bellver, 10. DEFUNCIONES Pascual Verchili Agost, 85 años, Arenós 11. Antonio Causanilles Tomás, 49 años, Salmerón 27. Ana Campos Miliaret, 2 años, Pi y Margall 29. Manuel Bellnaut Marzal, 70 años, Gobernador, 1.

PIES HINCHADOS ARDIENTES GANSAOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS SI PADECÉ DE CALLOS DUREZAS GRIETAS ANPOLLAS SABAÑONES CONTUSIONES NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BAÑO SAL-BAN Paqueta para un baño 30 cénts. Farmacia, droguerías y perfumerías Laboratorios Torres-Barcan, 10-Valencia. NOTA.-Remitiendo el cupón tres pesetas por giro postal o «vales» de correo se mandan diez paquetas por correo certificado.

Guarnicioneros Badanas, clase extra, a precios increíbles, encontraréis en el taller de curtidos de José Broch Reverter. Calle del Madrigal.—Villarreal. Fábrica tejidos algodón blancos y crudos (empesas) A. SEGALÉS GRAU Despacho: Barcelona c. Valencia núm. 578 Solicita representante activo a comisión, atendiendo continuamente plazas y pueblos de esta provincia.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicens VENTA EN FARMACIAS

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 11 de Marzo 1929. Nota oficial

En la madrugada de ayer se ha facilitado esta otra nota oficial: «Los servicios de orden y vigilancia practicados en el día de ayer para restablecer el régimen normal universitario, han dado lugar a algún equívoco que, seguramente el lunes, quedará rectificado. Ese día, y con debida antelación, será vigilado el acceso a los establecimientos docentes y dentro de cada uno de ellos se instalará un retén del cuerpo de Seguridad, que montará servicio de puertas e interior, con la misión de proteger eficazmente al profesorado y personal universitario y a los estudiantes que quieran entrar en sus clases, las que se darán en toda su duración y sin permitir el menor disturbio en ellas. Asimismo serán protegidos a la salida de las clases y en el trayecto. Los profesores tomarán nota de los alumnos oficiales que asistan, y todos los que falten serán dados de baja en la matrícula, salvo presentación, en el plazo de ocho días, de certificado facultativo acreditativo de enfermedad. El Gobierno espera que el profesorado, prescindiendo de distinciones y sutilezas profesionales, ante las circunstancias, que antes que nada reclaman el restablecimiento de la disciplina, darán, sin excepción, alto ejemplo de ocupar el estrado en sus cátedras, y desde el exhortar a los estudiantes a no contribuir (y más seguramente, por inconsciencia) a las perturbaciones preparadas por elementos extraños y con oro extranjero, que a ellos les quemaría la mano de vergüenza si, como los que, pretenden manejarlos, se lucrasen de él. Para que se juzgue hasta donde llega de un lado la maldad y de otro la inconsciencia, baste saber que uno de los forasteros agitadores de estudiantes de Medicina de la Facultad de Valladolid, les ha asegurado que a los ex alumnos de la Academia de Artillería se les validaría la asignatura de anatomía para facilitarles ser médicos. Las fuerzas de Seguridad que prestarán el lunes servicio de protección a profesores y alumnos, llevan órdenes terminantes que eviten casos, ni remotamente parecidos a los registrados ayer, pues para lograrlo no se hará preciso causar daños irreparables, lo que sería en verdad extremadamente sensible y es de esperar no ocurra, ya que bastará, seguramente, reprimir con energía la mejor iniciación sediciosa. Por aclarar las conductas y puntualizar bien quienes están obligados a entrar en las clases, sólo se permitirá concurrir a ellas, durante la próxima semana, a los alumnos oficiales, y por ningún concepto a personas extrañas a la acción docente. Se ha ratificado la autorización para celebrar los actos que para hoy tenían solicitada y previamente concedidos a los estudiantes católicos. El Gobierno está seguro de contar con el civismo, y en este caso podría decir que con el patriotismo, pues contra España se promueven todas estas agitaciones de un gran número de estudiantes, a los que si ayer les faltó escaso en la protección que merecen algún detalle de organización la tendrán mañana completa y eficaz. Cuando este asunto se liquide, de esperar es que pronto y sin más estragos, el Gobierno hablará claro al país sobre la organización extranjera, de carácter masónico por una parte y de otra mercantil, que en estos días dedica su preferencia a España con el intento de turbar la marcha de las Exposiciones, y otras de provecho más inmediato. Como siempre, después de la leal advertencia repite el Gobierno la exhortación. No pongan los estudiantes que anteayer y ayer se han manifestado rebeldes, puntillo de honor de la contumacia; reflexionen que los hacen infamemente el juego a intereses y elementos muy contrarios a ellos mismos y desde luego a enemigos de la patria. A la juventud sana y gallarda, más corresponde hoy apoyar el mantenimiento del orden y reaccionar contra el libertinaje que deahonar y comprometer a la verdadera libertad, que enrolarse en empresas de piratería política. Bien está la gallardía, pero para lo bueno.» El ingeniero La Clerya ha vendido su autógrafo. Se ha sabido que el ingeniero señor La Clerya ha vendido los derechos de invención de su autógrafo en los Estados Unidos, a una Compañía constituida en aquel país, con objeto de explotar el aparato.

La nueva Compañía concederá licencia a los constructores para construir y vender autógrafos en Norteamérica.

La revolución en Méjico

Calles, al mando de un cuerpo de Ejército.—El movimiento rebelde va decreciendo. Méjico.—El expresidente Plutarco Calles ha tomado personalmente el mando de un ejército de 23.000 hombres, que actuará de acuerdo con el general Alazán, que manda 16.000 hombres. Ambos formarán un cuerpo de ejército que es el más importante que ha funcionado en Méjico desde los tiempos de Pancho Villa. Estas fuerzas, divididas en tres columnas, se dirigen en primer término a Zacatecas y Torreón, para pasar después a Sonora. Se proponen limpiar de rebeldes el territorio. Méjico.—La toma de Ciudad Juárez por los revolucionarios, se considera entre éstos de la mayor importancia, ya que por su proximidad a la frontera les asegura la huida a los Estados Unidos en caso de ser derrotados por las tropas federales. En todas las ciudades fronterizas la tranquilidad es completa. Méjico.—Continúa triunfante la revolución en el Norte. La ocupación de Juárez por los rebeldes ha producido el efecto moral apetecido y vuelve a notarse agitación en todo el país. El Gobierno domina en los Estados del Sur y el Este. Los revolucionarios han ocupado la ciudad de Higuera, en Sinaloa, haciendo 200 prisioneros. El Gobierno continúa lanzando proclamas diciendo que tiene dominada la situación. En Jalisco hay gran efervescencia. Washington.—Kellogg ha conferenciado con Hoover acerca de los sucesos en Juárez, tratando de la conveniencia de intervenir o de hacer reclamaciones por la muerte de súbditos yanquis.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en su sesión de ayer, terminó las tareas de la 34 reunión. Se trató del asunto de las minorías polacas y de la Silesia alemana, examinando los informes de Votksbund y de Adatci. Se acordó autorizar al Gobierno británico para reforzar el régimen jurídico en el Irac. Se aprobó una enmienda formulada por Inglaterra relativa al informe sobre la adhesión de los Estados Unidos la comisión permanente del Tribunal de La Haya. También se enteró el Consejo que las naciones signatarias del Estatuto de Tángier habían presentado a la Sociedad de Naciones, para su registro, el texto del citado Convenio. Antes de terminar la sesión se acordó aceptar la invitación del Gobierno español para que la reunión del mes de Junio próximo se celebre en Madrid. El embajador español en París y representante de su país en el Consejo de la Sociedad de Naciones, salió ayer con dirección a la capital de Francia.

Cambios

Barcelona 11 Marzo de 1929. Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell. Interior . . . 4% . . . a 75'60 Exterior . . . 4% . . . a 89'20 Amortizable 4% 1908 a 00'00 » 5% 1900 a 93'10 » 5% 1917 a 91'25 » 5% 1926 a 100'00 » 5% 1927 a 102'70 » 5% 1927 a 89'60 » 3% 1928 a 73'85 » 4% 1928 a 81'25 » 4'50% 1928 a 84'65 París a 26'65 Londres a 32'96

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Lotería Nacional Madrid 11 a las 15'30. En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes: 8.678 Madrid, Cartagena, Barcelona. 11.843 Valencia, Sevilla, Málaga. 19.839 Barcelona, Soría, Sevilla. 26.300 Alicante, Orihuela, Ceuta. 3.907 Mahón, Río Tinto, Barcelona. 2.820 Madrid, Cáceres, Barcelona, Sevilla. 20.427 Valencia, Oviedo, Palma de Mallorca. 967 Madrid, Figueras, Sevilla. 32.293 Madrid, Barcelona, Ferrol. 20.247 Huelva, Sevilla, Lorca, Bilbao. 7.219 Salamanca, Barcelona, Sabadell, Los Barrios. 27.027 Granollers, Llobregat, Barcelona. 26.404 Barcelona, Lórida, Santander, Bilbao. En la Presidencia Nota oficial. En la Presidencia se facilitó anoche la siguiente nota oficial: El Consejo de Ministros ha dedicado la mayor atención al estudio de la reforma presentada por el ministro de Marina respecto a los cuerpos auxiliares aprobándolas en su totalidad, salvo ligeras modificaciones aceptadas por el ministro. El espíritu que inspira tales reformas es la sobriedad en las plantillas y restablecer en los cuerpos auxiliares el concepto de política militar del que de concepción en concepción se había ido apartando. El Gobierno reconoce que la reforma implica un sacrificio material y material para aquellos a quienes se aplicará, tanto más doloroso cuando alcanza a personas de su afecto, siendo el ministro el primero en proclamar su idoneidad y buen espíritu, pero entendiendo obligado imponerles ese sacrificio, ha creído no podía diferirlo diluyéndolo en sucesivas generaciones lo que equivaldría a la frustración de aquel propósito. El Gobierno no ha podido dejar de tener en cuenta, para aprobar estas reformas, que Consejos anteriores habían dado su aprobación a todo lo relativo al cuer-

Parece que se ha aplazado toda resolución. vo de la reciente visita del Conde de los Andes. Las referidas cajas quedarán expuestas a partir del próximo miércoles durante tres días en uno de los patios del Ministerio de la Economía. Los peligros del brasero En la Comisaría del distrito de Chamberí, se presentó ayer la portera de la casa número 108 de la calle de San Bernardo, denunciando que a los vecinos del piso tercero les debía pasar algo grave, pues no respondían a las continuas llamadas, constándole a la denunciante a ciencia cierta que se encontraban, en casa. Unos agentes de policía penetraron en el interior de la habitación después de descaerajar la puerta, encontrando en el centro de la misma los cadáveres de los inquilinos y un brasero encendido. Las víctimas se llaman Florentina Pastor Benito, de 62 años, y su hija María Pozas Pastor, de 30. Parece que María, que ha estado por recluida en un manicomio por presentar síntomas de enajenación mental, debió en un acceso de locura, encender el brasero aprovechando el sueño de su madre, para quitarse la vida. Los dos cadáveres han sido trasladados al depósito judicial. Después de la boda de una Infanta Anoche marcharon a Sevilla en el expreso los infantes don Carlos y doña Luisa. En el expreso de esta mañana salió para Biarritz la condesa de Zomoysky. El viaje de un ministro En el expreso marchó a Santiago de Compostela el ministro del Trabajo, acompañado del vicepresidente del Instituto de Previsión señor Giménez y del de la Caja de Previsión. De Coruña telegrafían que marcharon a la estación del Curti, para esperar allí al señor Aunós y acompañarle hasta Santiago, el gobernador civil y otras autoridades. Despacho presidencial Esta mañana estuvo en Palacio despatchando con don Alfonso el presidente del Consejo. Lo que dice el Marqués de Estella A las doce salió el general Primo de Rivera del Palacio, haciendo a los periodistas las siguientes manifestaciones: He sometido a la firma del monarca varios decretos de instrucción, Justicia y los de Marina que constan en la nota oficial y que publica el «Noticiero» de hoy. Ahora recibirá el Rey a las señoras del Patronato y Junta de la Casa de Maternidad de Santa Cristina, de la que fué directora y protectora su augusta madre. Hoy no habrá Consejo de ministros. Lo celebraremos probablemente mañana. Ahora voy a visitar a la infanta doña Eulalia, que marchará mañana. Después comeré con el ministro del Perú. Las últimas noticias que tengo respecto al conflicto escolar, acusar que todo va bien, no habiéndose registrado desórdenes.

do a Madrid en automóvil con el Conde de los Andes. Desde allí se trasladó a la estación de Zamora acompañando a la familia. Visita de cortesía. Esta mañana ha visitado al ministro de Hacienda presentándole su país en la Xima Exposición. Han sido detenidos Justo y Victoria Blaya, complicados en la estafa de 25.000 pesetas en la Flix. Concleritos. En el Liceo dió un concierto la Real Sociedad de Música Catalana. Los marinos ingleses. Ayer en Villanueva y Gerona se celebró una fiesta en honor de los marinos de la escuadra británica en este puerto. La fiesta fué organizada por la Asociación de alumnos de la escuela Industrial. Crimen. A las cuatro de esta mañana se encontraban conversando en la calle de Olegari Pedro y una muchacha cuando se pasó por allí Miguel Albaladejo, que dirigió a la joven un dudozo gueto. Pedro, reconoció al gran dándole ésta un bofetón, huyendo entonces un tercer sujeto puso de parte del Albaladejo agrediendo a Cruz que cayó suelo bañado en sangre. Varios serenos y vigilantes fueron en persecución de Albaladejo del desconocido. El vigilante lanzó al Albaladejo chuzo hiriéndole de gravedad.

Extranjero

Artículos periodísticos de España París.—«Le Matin» publica un interesante artículo sobre el envío especial en avión con el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yangues. París.—Con el título «Una decisión fallida», publica «Le Matin» el tercer de los artículos por su redactor que estuvo recientemente en Madrid. J. Ferrer SASTRE R. ZORRILLA, 33 Lo más selecto en Pañería, más novedades. (Precios económicos) La curación de la DIABETES Vino uranado «PESQUERA» Hace disminuir un gramo por día la fuerza y vigor, calma la impudencia los accidentes diabéticos: gangrena, ántrax, etc. de en todas las farmacias.

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones. Tafetán líquido Cura-heridas «JEIL» (Baja repelente) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo. Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dolida sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA «JEIL» Y TUBO ENCARNADO. CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER. Representante general: N. SALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA. EN VENTA: Principales Centros de Exposición, Farmacias y Droguerías de España. Representante para Castellón y su provincia: E. ROSELL Asensi, 6.—CASTELLÓN Depositario para la provincia: HIJO DE J. BLANCH Colón, 72.—CASTELLÓN Máquinas para escribir «Royal» La máquina «ROYAL» es la mejor, la más sólida, la de gran duración, la que tiene más adelantos y la que se garantiza por más tiempo. Gran rebaja de precios. Máquinas de ocasión procedentes de reparaciones. Enseñanza de Mecanografía, Cintas, papel carbón y otros más accesorios para máquinas de escribir. Se hacen copias a máquina. Trust Mecanográfico S. A.—Máyor, 65.—Castellón

a yanquis ni a nicaragüenses. Su arbitraje fué un pastel de hojaldr...

Equipos: Real Murcia, García, Escuté, Humet, Cofreces, Helbig, Baños, Antoñito, Morales, Zamora, García de la Puerta y Sanz, y por el Castellón, Nebot, Torregrossa, Vidal, Archilés, Guillén, Conde, Arróniz, Zubiaga, Mauri, Montañés y Pascual.

Corners: dos contra el Murcia, por uno a favor.

En el resto de España

(SERVICIO DE LA AGENCIA NOTI-SPORT)

Gijón

El Sporting derrota al Valencia por tres a uno

En el terreno de Molinón jugaron un partido de liga los propietarios y el Valencia, venciendo los primeros por el resultado indicado.

El primer tiempo fué movido y precioso. El Sporting dió la impresión de un resurgimiento del fenecido equipo de hace años.

A los 14 minutos un magnífico centro de Nani, lo remata espléndidamente Campanal, logrando el primer gol.

A los 37 minutos, un nuevo pase de Nani, ocasiona un tiro de Campanal, que es el segundo de los de casa. Termina el primer tiempo.

En la segunda parte es también de dominio local. Se lesiona el valenciano Amorós y a los 37 minutos los valencianos consiguen marcar un gol por medio de Molia con un chutazo imparable.

Cuando faltaban tres minutos para terminar el partido baten los locales por tercera vez a Pedret, que tuvo una actuación espléndida. Los valencianos gustaron mucho. Meición imparcial.

Valladolid

Valladolid, 2 Baracaldo, 1 Se celebró un partido entre los equipos arriba indicados que terminó con el triunfo de los locales.

En el primer tiempo marcó el vallisoleño Pompo. En la segunda mitad este mismo jugador y el baracaldés Bata. Arbitró discretamente Biñehaca.

Vitoria

El Alavés y el Sevilla empatan en Mendizorrosa

Con buena entrada jugaron las huestas de Eizaguirre y las de Quincecos. El encuentro terminó con el empate a un gol, ambos logrados en la primera mitad.

Primeramente marcaron los alaveses por mediación de Modesto y diez minutos más tarde los sevillanos por obra de Gual, rematando un centro de Roldán. El gol fué debido a un fallo de Quincecos.

Dominaron más los alaveses. En el segundo tiempo todos los jugadores estuvieron muy mal a excepción de Eizaguirre, Roldán y San Martín.

Villalta demasiado meticuloso pero bueno. Destacaron las sueldades del medio centro sevillano, Abad.

San Sebastián

También empatan la Real Sociedad y el Español

En el campo de Atocha, con un extraordinario lleno, jugaron la Real Sociedad y el Deportivo Español, empatando a un gol.

El partido correspondió a la expectación despertada, siendo sin duda el mejor celebrado en San Sebastián hace mucho tiempo.

dos equipos que tuvieron una actuación desastrosa. Se caracterizó por los sucesivos empates. Primeramente marcaron los irundarras a los doce minutos por obra de Garmendia en una jugada individual. Empatán los locales a los diez por obra de Cortés a un tiro bombeado.

A los veinte minutos consiguen los fronterizos su segundo gol por obra de Urbiberea rematando un pase de Regueiro y faltando un minuto para terminar la primera parte consigue nuevamente el empate Coll.

En el segundo tiempo el juego sigue tan bajo como en el anterior. A los 23 minutos Loyola de cabeza consigue el tercero euro-peleta y a los 23 Regueiro el empate irundarra.

Todos muy mal. Arbitró bien Escarlín.

Coruña

Deportivo, 4 Celta, 2. En el terreno de Riazor se enfrentaron ayer los eternos rivales venciendo los coruñeses por cuatro tantos a dos.

A los pocos momentos en un avance deportivista Pardo consigue marcar el primer gol coruñés.

Poco después en la mediación del tiempo empató Egua de un fuerte tiro.

El juego está soso y sin destacar la actuación de ningún bando. Termina el primer tiempo.

En la segunda mitad salen presionando los célticos pero a poco reaccionan los locales. Consiguen marcar los primeros los vigueses por medio de un centro del extremo Reigosa que se cueca solo en la portería.

Los deportivistas empiezan a dominar llegando a embotellar a sus contrarios.

El empate lo consigue Ramón que tira fuerte rechazando débil Lilo y recogiendo nuevamente introduce el balón en la meta céltica. Un débil rechace de Lilo a un tiro de Pardo lo consigue a gran velocidad el canario Pérez que consigue el tercero y el disputado jugador Hilario en jugada personal consigue el cuarto y último de los locales.

Hernández Areces arbitró acertadamente.

Santander

El Real Madrid se despegaba en la clasificación de su liga al derrotar al Racing santederino

En el Sardinero, con mucho público y expectación, jugaron el Real Madrid y el Racing local, que terminó con el triunfo de los madrileños por 3 a 1.

La primera parte fué de presión raquíguista, pero los delanteros tuvieron ocasiones innumerables de marcar que no aprovecharon.

A los 37 minutos de la defensa del Madrid, Peña, incurrió en falta a Amós que tira Larriaga, consiguiendo el único gol.

En la segunda mitad la buena actuación de la línea local hace que su equipo presione pero los delanteros fracasan. Por el contrario la línea delantera madrileña hace un magnífico partido y consigue tres goles.

EL SEÑOR Don Bautista Boscar Aparici Falleció el día 6 del actual a las 11:30 de la mañana a los 83 años de edad HABIENDO RECIBIDO LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD R. I. P. Castellón 11 de Marzo de 1929.

Bilbao

El Arenas derrota al Alhethio por la mínima diferencia

En el campo de Ibayondu, con una entrada formidable se encontraron los dos gallos del campeonato vizcaino que terminó con el triunfo de los areneros por un gol a cero, logrado cuando iban dos minutos de juego, por obra de Poli que después de recoger un pase de Urresti, burló a varios jugadores contrarios.

Poco después se lesiona Rivero cambiando el puesto con Anduiza. En la mediación del primer tiempo los atléticos desperdiciaban la ocasión del empate al fallar Lafuente un empalme.

El segundo tiempo se juega también con gran entusiasmo, terminando el partido sin alterarse el marcador.

El primer tiempo fué de dominio atlético y el segundo guegotarra. Destacó la defensa arenera Muguruza y Gurrucharra. Los atléticos mal, salvo Blasco y Larraochea que tuvo un cincuenta por ciento de culpa en el goal arenero.

Insauti, imparcial y deficiente.

Madrid

El Atlético de Madrid obtiene un bonito triunfo ante el Barceinos

En el Stadium Metropolitano ante numeroso público, se celebró el partido entre el Atlético madrileño y el Barcelona que se presentaba falto de Samitier y otros jugadores de menos importancia terminando con el triunfo de los madrileños por cuatro goles a uno.

El primer tiempo fué de presión madrileña; debida a la excelente labor de la línea eje del equipo local.

Al minuto de empezar un fallo de Illera, en inmejorable ocasión para marcar, lo recoge Cosme marcando el primero.

El meta atlético Messeguer se lesiona en un encontronazo con su propia defensa Moriones, retirándose. Le sustituye el indicado Moriones.

Poco después reaparece. Vidal realiza una parada extraordinaria y poco después el Atlético consigue su segundo goal por medio de Cosme.

En la segunda mitad también presionan más insistentemente los blanquirrojos.

A los pocos minutos Illera recoge un rechace de Vidal a tiro de Marín y marca el tercero y aprovechando un fallo de Walter Illera marca el cuarto goal madrileño.

Se lesiona el medio centro madrileño y se imponen los catalanes que consiguen su único tanto a los 27 minutos por medio de Sastre.

Pamplona

Ossesuna y Tolosa empatan a cero

En el campo de San Juan jugaron el Ossesuna y el Tolosa, empatando a cero.

Desde los primeros momentos se lesionaron la mayor parte de los jugadores pamplónicos y bastante hicieron con aguantar el brusco ataque de los tolosanos. Adrados tuvo un arbitraje regular cosa explicable dado lo difícil que se presentó el partido y el estado de exaltación de ánimo.

Cartagena Otro empate se produjo entre cartageneros y santanderinos

Jugaron el anunciado partido el Cartagena y el Torrelavega empatando a cero.

Estuvo reñido y ambos jugaron con entusiasmo. Arbitró imparcialmente el madrileño Espinosa.

Hockey

En partido de Hockey el Athléti gana por la mínima diferencia a la Real Sociedad de San Sebastián

Ayer por la mañana se ha celebrado en el campo de la calle de Ayala, propiedad del Unión Sporting, el anunciado partido de campeonato de hockey entre el Atlético de Madrid y la Real Sociedad de San Sebastián.

Hubo poquísima entrada debido sin duda al tiempo que hacía amenazante de lluvia.

En el primer tiempo, el equipo de la región centro dominó por completo a sus contrarios marcándole un goal por mediación de Bustillo.

En el segundo tiempo fueron los guipuzcoanos los dominadores y lograron el empate por un soberano chut que lanzó Juanategui que fué imposible detener a Galainena.

Terminó el tiempo reglamentario con el empate a un tanto y de acuerdo el árbitro con los capitanes acordaron prorrogarlo veinte minutos más apesar del cansancio de ambos equipos pues el terreno con gran cantidad de barro los había agotado durante el tiempo reglamentario.

En la prolongación la delantera atlética hizo primorosos avances y uno de ellos castigó al meta guipuzcoano Azcona con fault y al sacarse el castigo lo remató de forma espléndida Becerril (J.), logrando el goal de la victoria.

Valencia Ayer se jugó el partido semifin de hockey entre el Real Polo de Barcelona y el Valencia, venciendo los primeros por dos a uno. Marcaron los catalanes Caral, Vidal y Rodon en claro offside. El goal valenciano, fué obra de Pich.

CASTELLÓN AL DIA

Hoy amaneció el día cerrado pero a eso del mediodía se despojó el horizonte, brillando el sol. La feria se ha visto animada por tal motivo.

El jurado designado por la subdelegación levantina del Patronato Nacional del Turismo para otorgar los premios concedidos por el mismo a las mejores carrozas, grupas y carros que asistiesen en la romería de la Magdalena, concedió uno de 250 pesetas a la carroza presentada por don Manuel Navarro, con el lema «San Roque».

No hubo más aspirantes a premios y si los hubo no se presentaron.

Exclusiva para la venta de las medias MARIPOSA, ORILLA, azul, registrado J. Pascual Cazador, Colón, 76

El pasado viernes dejó la apisonadora de Obras públicas como nueva la calle de Pícanos. Pues ya está como antes de deplorable y esto podrá convencer al Ayuntamiento de que es un dinero tirado el que se destina a esa clase provisional de arreglos.

En el escarpate del comercio de Guaita se exhibe la valiosa copa que el señor de la Sota, presidente del Athletic Club de Bilbao regala al C. D. Castellón y en el siglo XX se admiran estos días la Custodia, cruz y juego de candelabros que regalan a la nueva Capilla del Hospital, doña Rosario Doménech, señores de Candela y Junta de señoras, respectivamente.

El crimen de Uera Mirzewa La máxima interpretación de MARIA JACOBINI

Mañana marchará a Teruel con objeto de pasar revista a las fuerzas de seguridad de la referida capital, el jefe de esta Sección don Mauricio Ramos.

Todas las tardes a las siete se reunirá la comisión nombrada al efecto para estudiar la moción que presentó al último pleno el alcalde señor Lillo y determinar las que se han de llevar a cabo con más urgencia.

Como habrán visto aparte los lectores del HERALDO, la Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha acordado establecer con motivo de las típicas fiestas a San José y Semana Santa billetes de ida y vuelta para todas sus líneas con destino a Valencia.

Comprad medias «DAMITA», colores sólidos; gran surtido en hilo, seda y seda natural. J. Pascual Cazador, Colón, 76

Se ha repartido el número del «Boletín de la Estadística Municipal», correspondiente al pasado mes de Agosto.

Don Ramón Godes Llorens, como presidente del Consejo de Administración de la «Fomento Agrícola Castellonense», ha presentado en esta Jefatura de Obras públicas, instancia acompañada de Memoria y croquis, solicitando la necesaria autorización para cruzar la carretera de Puebla de Valverde a Castellón (kilómetro 109, hectómetro 5), continuando por la acera occidental de la mencionada calle-carretera hasta la Ronda del Mijares y continuar por la de Salmerón para cruzar la de Madrid a Castellón por la esquina de la calle de Salmerón, así como establecer tres cruces en la carretera de Puebla de Valverde a Castellón para el servicio de las calles de la Estación, Miguel Juan Pascual y República Argentina, con una tubería para abastecimiento de agua.

El crimen de Uera Mirzewa por MARIA JACOBINI y JEAN ANCELO es una película de verdadera sensación

Con objeto de proceder a la revisión de las exclusiones y prórrogas de primera clase concedidas a los mozos procedentes de los reemplazos de 1926 y 1927, las primeras y de los cuatro últimos años, las segundas, ha sido convocada a las nueve de mañana el Ayuntamiento en pleno.

Se ha aplazado por enfermedad de dos actores, la función de esta noche en el Principal, en homenaje al autor castellanense Vicente Breva.

MARIA JACOBINI triunfa rotundamente en la grandiosa película El crimen de Uera Mirzewa

Han sido denunciados: Por infringir el vigente Reglamento de conservación de carreteras Miguel García Julve, de Alcalá de Chivert. Por pastoreo abusivo Cipriano Sierra del Paillo y José Rubio Fabregat, de Cabanes.

PASTILLAS VIHGY-ETAT a base de Sal Vichy-État, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, aceptizan el aliento

Calcetines MOLFORT'S son los mejores y más resistentes. J. Pascual Cazador, Colón, 76

Tenga V. presente que: Para sus hijos. Para su esposa. Para sus padres. Es el mejor laxante. Es el mejor purgante. El más cómodo. El más útil. El más agradable.

Tabletas Castelló Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

ALAS MADRES Para curar los catarros, bronquitis y la tos de vuestros hijos, basta la Pomada Aspalmo Solo cuesta, 0'50 pesetas VENTA EN FARMACIAS Pedidos: Maura, 13-Castellón

Agua de Bonasai es la farmacia de Castelló de la plaza del Rey.

TERCIANAS Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papales, para niños, de sabor agradableísimo. De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Eros de Sociedad De regreso De Teruel, en donde han permanecido breves días, para ver a un pariente enfermo, han regresado los señores de Torres (don Eugenio).

De Mogente ha regresado doña Concha Biosca de Colombia, acompañada de la señorita Amparo Lera, de aquella población.

Los hermanitos Mús Ayer y, procedentes de París llegaron a Burriaga los hermanos Mús. Los burriaguenses dispusieron a los notables artistas un entusiasta recibimiento.

Hoy han estado aquí los hermanitos Mús y es casi seguro que den un concierto en el Principal antes de emprender su anunciada excursión por el Norte de España. Bien venidos sean a su tierra.

En Madrid Ha quedado instalada en el Corte, la familia de nuestro distinguido y querido amigo, el comandante de infantería don Carlos García Vallejo, ayudante de su ilustre tío, el Director General de Carabineros, señor Vallejo.

Exposición de regalos Como anunciamos, ayer se abrió a la contemplación de las numerosas amistades de los señores de Carpi la exposición de regalos recibidos con motivo de la próxima boda de su bellísima hija Josefina con el distinguido abogado del Colegio de Abogados, don Tomás Navarro de Peralta.

El desfile fué ayer numeroso y lo mismo ha sucedido hoy. Mañana será el último día de esta exposición instalada, con supremo gusto, en las dependencias de la planta baja del domicilio de la novia.

Los regalos son muchos y todos de un gran valor, destacando los de las familias de los futuros esposos. Llaman la atención el riquísimo adrezo que el novio regala a la novia.

El famoso modisto de Madrid, Mr. Antoine, ha hecho todos los vestidos de la novia, incluso el de ceremonia. Los sombreros, uno para cada vestido—y los vestidos son seis—son obra de mucho gusto de la señorita Forcada.

Todavía hoy seguían recibiendo los novios regalos de sus amistades de aquí y de fuera.

Ollegario Ifra Ayer pasó el día en Castellón este distinguido camarada nuestro, redactor de El Mercantil Valenciano, a quien tuvimos el gusto de saludar.

Ayer mismo regresó a Valencia. Después de haber pasado aquí algunos días, al lado de los suyos, ha regresado hoy a Tarragona la distinguida señora doña Teresina Matutano de Romo.

GOBIERNO CIVIL Jefe Gabinete Información Censura a Gobernador Civil Castellón 9 de Marzo de 1929 Notas oficiales

«Hojas Libres», el periódico difusador que se edita en el Mediodía de Francia, ha logrado hacer circular por la Península Ibérica unos miles de ejemplares, no obstante lo cual sigue quejándose de la persecución inquisitorial que en España se ejerce sobre la circulación de correspondencia.

Haec tiempo que el Gobierno dejó de dar importancia a este libelo; pero en el último número emprende un camino en el que se hace preciso atajarlo, pues lo dedica a sembrar el descontento y la disensión entre distintas armas y clases del Ejército y a tratar de poner a éste y a la Marina enfrente del Gobierno.

El propósito no tendrá realización por seguro desdén de las clases a quienes se encamina, que tienen cultura y concepto del deber más que suficiente para repulsiar; pero sería imprudente dejar sin adecuada advertencia esta falaz actuación, hermana de las que están produciendo baja en nuestro moneda, alborotos estudiantiles, retraimiento de turistas, a todas las cuales hace frente el Gobierno con serenidad y energía, porque más que triste sería bochornoso entregar país tan noble y bueno como el nuestro al hampa aliada en todos sus matices, que desencadenaría sobre él todas las calamidades de la anarquía y las pasiones, destruyendo su prestigio y prosperidad.

El Gobierno, a la vista de los signos de este tiempo, convencido de que no llegan a un millar los perturbadores, extremará el rigor para garantizar la paz y tranquilidad en el país, destinándole las posiciones, señalándole a todos residencia fija con debida vigilancia, salvo casos que requieran la detención gubernativa por plazos renovables.

«En cuanto a los alborotos estudiantiles, el lunes, quedará perfectamente deslindado el campo entre los que los promueven y los que protestan de ellos, para lo que se dictarán mañana instrucciones convenientes».

«Cumple al Gobierno manifestar su satisfacción por el acuerdo hoy recaído en Ginebra, de celebrar en Madrid o Barcelona la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, lo que más le obliga a preparar a tan distinguidos huéspedes ambiente tranquilo y grato en honor de la hospitalidad española, que no puede verse en entredicho por la actuación de elementos profesionales de la rebeldía, de absoluta insolencia».

(De inserción obligatoria según R. D. 3 Febrero último)

TEATRO PRINCIPAL 2 FUNCIONES DE GALA 2 20 MARZO OTELLO 21 MARZO LA GIOCONDA El abono que está abierto para toda clase de localidades y entrada general, se cerrará el día 16 de los corrientes Quienes desde Monófar, Vall de Uxó, Nules, Burriana, Villarreal, Almazora, Lucena y Alcora, se trasladan a Castellón para asistir a estas funciones, se les concederá billete gratuito de ida y vuelta cada noche.

Barcelona El Real Unión de Irún y el Europa empatan a tres tantos Ayer se jugó este partido con asistencia de escaso público. El partido fué en todo momento de gran apatía por parte de los

Castellón

postin. Fueron seis toros voluntariosos, dóciles y bravos, sin pujanza ni poder. Toritos de cartón. Todos cumplieron decorosamente, excepto el segundo, manso de la cabeza al rabo, aunque sin pizca de malas ideas.

Una corrida ideal, muy a tono con el toreo «preciosista» de esta época.

Cuando salió el primer toro y Valencia II desplegó el capotillo dando tres lances imposibles de superar y un farol apretadísimo, recibimos la impresión de que el «chato» venía dispuesto a ganar la pelea a sus compañeros o por lo menos a disputarles las palmas en franca y noble lucha.

Valiente, activo y bullicioso, puso a contribución el madrileño una voluntad grande que el público supo recompensar, prodigándole ovaciones toda la tarde. Toreó estupefactamente con el capote, poniendo en los lances derroches de valor y banderilleo en forma insuperable.

Al primero le hizo una faena de muleta apretadísima, destacándose un melinete enorme, que hizo «crujir» los costillares del animal. Entrando con gran estilo acudió un volapié en lo alto del morrillo que tumbó para siempre al de Albaserrada, escuchando Victoriano una ovación clamorosa. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Al cuarto le muleteó valentísimo, obligando una enormidad. Dió una buena estocada de efecto fulminante y recibió otra ovación.

Una tarde redonda y completa para el «chato».

Antonio Posada, que toreaba aquí por primera vez, dejó buena impresión, compartiendo con sus compañeros las ovaciones en el tercio de quites y toreando con el capote.

Al manso lidiado en segundo lugar le muleteó rabioso, metido entre los pitones, obligándole a embestir, hasta que el bruto, jadeante, se le entregó. Una faena sobria, valiente y torera. Una excelentísima faena. Luego un volapié grande, una ovación más grande aún, paseo triunfal por el ruedo y el galardón de orejas y rabo. ¡Buen debut!

En el quinto, aunque el mozo estuvo decidido y valiente, prodigando rodillazos, tocaduras de pitón y otros efectismos, no nos convenció como en el anterior. Metió de primeras dos pinchazos y luego una entera que bastó. Hubo palmas abundantes a la brevedad.

Félix Rodríguez rever leció ayer pretéritos triunfos en esta misma plaza. La nota más saliente de la corrida la dió el valenciano en aquellas verónicas soberbias e impecables al tercer toro y en la faena de muleta que fué sencillamente superior. Comenzó con un pase por alto estatuario, al que siguieron otros muy toreros. Luego vino lo grande. Cinco naturales estupendos, con los pies clavados en la arena, girando majestuosamente sobre los talones, corriendo la mano con asombrosa lentitud. El público aclamó al gran torero y cuando aún duraba la ovación, arrancó Félix muy en corto, metiendo el estoque en lo alto del morrillo. El noble animal se tambaleó unos instantes y rodó sin vida a los pies del lidiador triunfante. El entusiasmo del público se desbordó y el valenciano dió la vuelta al ruedo en plena apoteosis.

En el otro le vimos transfigurado. No era el mismo. Ciertó que el torillo llegó algo gazapón, pero había derecho a esperar otra cosa de un artista tan sabio y dominador como Félix. Unos mulatazos por la cara, abusiva intervención del peonaje, tres pinchazos y descabello final.

La primera parte de la corrida fué sencillamente superior. No es posible superarla. Rafagas de arte y valor, envolvían la plaza, que crepitaba bajo el estrépito de atronadores ovaciones. El público ebrio de entusiasmo, aclamaba enronquecido a sus ídolos, sugestionado por aquellas faenas grandes, «preciosistas», con aquellos toritos bravos, dóciles y nobles... sin acordarse ya de pasadas censuras y protestas a la empresa, digna de mejor trato, ya que era la única libre de toda mancha y pecado.

¡Pobres empresas y pobre fiesta de los toros!

¡Dios os salve!

Suspiros.

Libros y periódicos

Bibliografía. Sombras por M. Dell. Traducción de Luis G. Manegat, tomo XXXVIII de la «Colección Princesa». Editor: E. Subirana, Puertaferri, 14. Barcelona. Historia conmovedora de una joven, la dulce Madel, que educada en un ambiente de alta moralidad y cristianismo, se ve al ha-

llarse sin el amparo de los buenos abuelos que le educaron, trasladada al turbulento París, en un mundo de frialdad, en donde su delicadeza de siente herida por la ligereza y la incredulidad de los que la rodean. Un desengaño de amor viene a colmar sus pesares.

Más tarde, tras la muerte de su padre, Madel regresa al rincón provinciano, a la vieja casa en donde la aguarda el recuerdo imperecedero de sus abuelos. Por fin el amor verdadero de un hombre íntegro y cristiano viene a proteger su vida en una aurora de felicidad.

Posee esta novela un interés extraordinario y el talento de Dolly supo trazar en ella páginas de la más honda emoción.

De venta a 4 pesetas en rústica y 5'50 en tela en librerías y Delegación de la Casa Suribana, Mayor 142, Castellón.

«Macaco»

«Macaco» se siente deportivo, y se ha dedicado a cazar y a pescar. El resultado es catastrófico, pero la intención era magnífica.

También en el número próximo «Macaco» os enseñará a hacer un juego de prestidigitación maravilloso, pues «Macaco» es un hacha.

Leyendo este número sabréis la valentía de un joven cosaco, que, con un acto heroico, salva la vida de un semejante, y descifraréis la carta jeroglífica, conoceréis las nuevas aventuras del capitán Corbeta y su pato Timoteo y, en fin, una porción de cosas que os divertirán mucho. ¡Palabra de honor!

«La Farsa»

Un nuevo rotundo éxito para «La Farsa» será, sin duda, el último número de esta popular publicación, en el que ofrece a sus lectores la obra de gran éxito, de Ramos de Castro «¡Mira qué bonita era!».

De «estampa andaluza en cinco episodios» califica Ramos de Castro a su nueva obra y «¡Mira qué bonita era!» es efectivamente, una estampa andaluza, de rico colorido, vibrante y emotiva.

Su triunfo escénico ha sido definitivo, y se confirmará en la lectura; por eso auguramos un gran éxito a «La Farsa» con este número.

La edición, primorosa, como todas las de «La Farsa», y el precio, el corriente de 50 céntimos.

«Gutiérrez»

Sigue siendo el amo del cotarro humorístico, y para demostrarlo, ha puesto a la venta un número que es un verdadero primor de gracia y un alarde tipográfico.

Vale, como siempre, 30 céntimos.

Opera en Castellón

Se acerca la fecha en que nos tiene que visitar la gran compañía de Opera Pordomingo y cada día que pasa se van añadiendo a la lista de abonados las más distinguidas familias de Castellón y pueblos de la provincia. Esta es prueba patente del interés que hay por este acontecimiento teatral jamás visto aquí, pues hay que ver lo que representa el llenar tan gran formación incluso con la orquesta completa que actúa en Valencia. Por eso la empresa merece el aplauso del público, y que nosotros no le regateamos.

Nos comunican de Contaduría del teatro que mañana se publicará una lista de señores abonados.

Fallas y fiestas de Semana Santa en Valencia

La Compañía de los caminos de hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas y corridas de toros que tendrán lugar en Valencia durante el mes actual con motivo de las fallas de San José y de la Semana Santa, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde sus estaciones de la región valenciana a dicha capital, que se facilitarán desde el 15 al 19 y desde el 23 al 31 del corriente, siendo valederos para regresar, a lo del primer período, del 16 al 20 del actual y los del segundo del 24 del mismo al 1.º de Abril próximo, todas estas fechas inclusive, respectivamente, en cada período.

Con igual objeto ha concedido que los billetes de ida y vuelta correspondientes al párrafo III de la tarifa especial G. V. número 6, que ordinariamente se facilitan en domingos y días festivos, se expandan diariamente, durante los mismos períodos que los del citado servicio especial y sean también valederos para regresar en las mismas fechas que aquellos.

Ramón Alfredo Rosal

ALMACENISTA de Carbones minerales, nacionales y extranjeros

HULLAS, ANTRACITA, COKS, FRAGUA, BRIQUETA

Suministros a Industrias, riegos, calefacciones Despacho: Colón, 76 Teléfono 14.808

VALENCIA

VAPORES de P. Garcías Seguí

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA

por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase

Salidas (De Castellón, todos los jueves, a las 5 tarde De Barcelona, todos los lunes a las 5 tarde.

Para más informes dirigirse:

En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 8. Teléfono 147 En BARCELONA, a P. GARCÍAS SEGUÍ, Paseo de Colón, 9 Entrada: Plata, 4, principal Teléfono 1388

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

Continental

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 10h hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón

CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS 4

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el pentadito

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.

De futbol

LA JORNADA DE AYER

TORNEO DE LIGAS

SEGUNDA DIVISIÓN (GRUPO B)

Con muchas fatigas se anota el C. D. Castellón tres puntos al Valencia difícilmente al Real Murcia por 4 tantos a 3

Había quien propalaba por ahí que el Real Murcia, no se encontraba en la buena forma que el año pasado, pero nosotros lo atribuíamos, a las contingencias desgraciadas con que el Real ha tropezado en los últimos matches que ha jugado, en los que fueron lesionados, Hellig, alma del equipo, Castro y Sanz.

Aun ayer, sin presentarse completo—faltaba el interderecho Castro—consideramos al Real Murcia, como igualmente el numeroso público que asistió ayer al campo del Sequiol, a juzgar por su actuación de ayer, como un buen equipo. Fué un «hueso» muy duro de roer. Huelga, pues, que digamos que en su campo de la «Condovina», será muy difícil, de empatar o vencerle, a menos que el Castellón, salga al campo, como ayer los rojos salieron: a ganar a toda costa, sobreponiéndose a toda eventualidad, que en la «Condovina» es siempre imprescindible, por el geniecito que se trae la gente del Segura que aquí—y en toda la Península conocen—por lo que buena prueba dieron los jugadores murcianos, que ayer se pasaron toda la segunda parte especialmente, protestando y provocando al referee, público y jugadores contrarios.

El onco rojo, es un conjunto fuerte, que se entiene bien. Su juego es a base de codicia, rapidez. Es duro también pero toca en violento y es demasiao del marrullero.

Ayer hicieron un gran juego. La línea medular es completa. Cofreces, es duro y no deja de marcar a su extremo. Baños, tampoco descuida el masaje. Pero la figura más destacada es su centro medio, Hebig. A él debe el Murcia su victoria moral de ayer. Es Hebig un gran elemento, tan buen medio atacante como defensivo.

Está siempre colocado esperando de la pelota la que dá perfectamente a la línea delantera, en la que sobresale Zamora, como director de la misma; García de la Puerta, que posee un gran dominio de balón, y buen shot. Morales, no llega al nivel de sus dos compañeros, pero la calidad la suple con su codicia y sus marrullerías.

Los extremos Sanz y Antónito entonan muy bien el tiro atacante.

La defensa quizá sea lo más flojo del Murcia.

A García ya lo conocíamos. Es un meta aceptable.

No satisfizo nada absolutamente la actuación que ayer tuvo el Deportivo.

En la primera parte, en contra del viento, se defendieron como pudieron los locales y atacaron mejor, adquiriendo la ventaja de dos tantos. Solo unos diez minutos desgraciados con que el Real ha tropezado en los últimos matches que ha jugado, en los que fueron lesionados, Hellig, alma del equipo, Castro y Sanz.

Aun ayer, sin presentarse completo—faltaba el interderecho Castro—consideramos al Real Murcia, como igualmente el numeroso público que asistió ayer al campo del Sequiol, a juzgar por su actuación de ayer, como un buen equipo. Fué un «hueso» muy duro de roer. Huelga, pues, que digamos que en su campo de la «Condovina», será muy difícil, de empatar o vencerle, a menos que el Castellón, salga al campo, como ayer los rojos salieron: a ganar a toda costa, sobreponiéndose a toda eventualidad, que en la «Condovina» es siempre imprescindible, por el geniecito que se trae la gente del Segura que aquí—y en toda la Península conocen—por lo que buena prueba dieron los jugadores murcianos, que ayer se pasaron toda la segunda parte especialmente, protestando y provocando al referee, público y jugadores contrarios.

El onco rojo, es un conjunto fuerte, que se entiene bien. Su juego es a base de codicia, rapidez. Es duro también pero toca en violento y es demasiao del marrullero.

Ayer hicieron un gran juego. La línea medular es completa. Cofreces, es duro y no deja de marcar a su extremo. Baños, tampoco descuida el masaje. Pero la figura más destacada es su centro medio, Hebig. A él debe el Murcia su victoria moral de ayer. Es Hebig un gran elemento, tan buen medio atacante como defensivo.

Está siempre colocado esperando de la pelota la que dá perfectamente a la línea delantera, en la que sobresale Zamora, como director de la misma; García de la Puerta, que posee un gran dominio de balón, y buen shot. Morales, no llega al nivel de sus dos compañeros, pero la calidad la suple con su codicia y sus marrullerías.

Los extremos Sanz y Antónito entonan muy bien el tiro atacante.

La defensa quizá sea lo más flojo del Murcia.

A García ya lo conocíamos. Es un meta aceptable.

No satisfizo nada absolutamente la actuación que ayer tuvo el Deportivo.

tiempo cosas excelentes, bien vida por Mauri, al que lo seguimos más ágil. Fué un muy buen director y preparador de los goals.

El ala izquierda fué peliagosa, Pascal mismo tuvo dos ocasiones, en las que con un poco de suerte, eran dos goals. Los otros dos no los sacó.

Guillén bombea un balón, ri de cabeza lo pasa a Pascal, el testarazo de éste sale a la altura de milímetros.

Otra vez Pascal, solo, en línea, acosado, schota y dá el poste, a la altura del ángulo querido.

Los exteriores mejoraron. Y si Arróniz no pecara de torero de regateo, sería una cosa. Ese vicio le estropea y dá muchas jugadas.

El debut de Zubiaga no es bueno. Bien es verdad que las acciones fangosas del terreno son las más propicias para que jugador un poco pesado, se envolviera con la sultura que a veces lo hará seguramente. Pero poco es tener mucha suerte al debut, ante el Murcia de ayer.

Al cuarto de hora, Mauri, un pase adelantado a Arróniz, ésta es a cuantos se le pisan por delante, sale García, al tiempo que el pie de aquél le cruzadamente la pelota al red.

A los 25 minutos, en una acción de la línea atacante de Zubiaga, Moñañés hace un pase alto a Mauri, empalma el cuero boca las mallas.

Inmediatamente viene el rojo. Una incisión de Val Conde. Entre uno y otro dió capar a Antonio, que centra la pasa muy cruzada a García de la Puerta y éste fusiló el balón.

A los 38 minutos, Zubiaga lanza el esférico a Arróniz, éste y Pascal oportuno se plongeón y con la cabeza, un que al tercero.

Llegamos a la segunda parte con 3 a 1, a favor del Castellón. Y a los cinco minutos de esta da ésta, hay unos cambios de jugadores entre Antonio y García consiguiendo el primero de cabezazo el segundo.

El empate no tardó. Al minuto 45, un jugador murciano, sacado por Torregrossa, hace fuerte chut y bate a Nebot.

Menos mal que a los 20 minutos, en un gran esfuerzo, se adelantó. Guillén bombea el balón a Montañés, éste y de gran testarazo estrella la pelota contra el poste por cuarta vez.

Villena no dejó satisfecho

AÑO X NÚMERO 12

HOY HACE

La música de Otumba está pasadoble sin valencianos, o sea de Piano. La referida con da La Senyera por la crítica.

—Llegan a Caldas Legartijo y rean la corrida na.

—Son nombres Lucena don Er de Viver, don Hoz.

—Marcha a Madrid venir en la dirección local, el director por la capital, Gasset.

—El ministerio concede una m ca al coronel d Otumba don p por sus trabajos ción sobre hor

—En los círcu la Corte se ac res de crisis.

Ram

HULLAS,

Suminist Despach

Un de

EN C

LAMPARA PHILIPS AUTO LA MARCA MUNDIAL EXIASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

postín. Fueron seis toros voluntarios, dóciles y bravos, sin pujanza ni poder. Toritos de cartón. Todos cumplieron decorosamente, excepto el segundo, manso de la cabeza al rabo, aunque sin pizca de malas ideas.

Una corrida ideal, muy a tono con el toreo «preciosista» de esta época.

Cuando salió el primer toro y Valencia II desplegó el capotillo dando tres lances imposibles de superar y un farol apretadísimo, recibimos la impresión de que el «chato» venía dispuesto a ganar la pelea a sus compañeros o por lo menos a disputarles las palmas en franca y noble lucha. Valiente, activo y bullidor, puso a contribución el madrileño una voluntad grande que el público supo recompensar, prodigándole ovaciones toda la tarde. Toreó estupidamente con el capote, poniendo en los lances derroches de valor y banderillero en forma insuperable. Al primero le hizo una faena de muleta apretadísima, destacándose un melinete enorme, que hizo «crujir» los costillares del animal. Entrando con gran estilo ascurió un volapié en lo alto del morrillo que tumbó para siempre al de Albarrada, escuchando Victoriano una ovación clamorosa. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Al cuarto lo muleteó valentísimo, obligando a una enormidad. Dió una buena estocada de efecto fulminante y recibió otra ovación.

Una tarde redonda y completa para el «chato».

Antonio Posada, que toreaba aquí por primera vez, dejó buena impresión, compartiendo con sus compañeros las ovaciones en el tercio de quites y toreando con el capote.

Al manso lidiado en segundo lugar le muleteó rabioso, metido entre los pitones, obligándole a embestir, hasta que el bruto, jadeante, se le entregó. Una faena sobria, valiente y torera. Una excelentísima faena. Luego un volapié grande, una ovación más grande aún, paseó triunfal por el ruedo y el galardón de orejas y rabo. ¡Buen debut!

En el quinto, aunque el mozo estuvo decidido y valiente, prodigando rodillazos, tocaduras de pitón y otros efectismos, no nos convenció como en el anterior. Metió de primeras dos pinchazos y luego una entera que bastó. Hubo palmas abundantes a la brevedad.

Félix Rodríguez rever leció ayer pretéritos triunfos en esta misma plaza. La nota más saliente de la corrida la dió el valenciano en aquellas verónicas soberbias e impecables al tercer toro y en la faena de muleta que fué sencillamente superior. Comenzó con un pase por alto estatuario, al que siguen otros muy toreros. Luego vino lo grande. Cinco naturales estupendos, con los pies clavados en la arena, girando majestuosamente sobre los talones, corriendo la mano con asombrosa lentitud. El público aclamó al gran torero y cuando aún duraba la ovación, arancó Félix muy en corto, manteniendo el estoque en lo alto del morrillo. El nobis animal se tambaleó unos instantes y rodó sin vida a los pies del lidiador triunfante. El entusiasmo del público se desbordó y el valenciano dió la vuelta al ruedo en plena apoteosis.

En el otro le vimos transfigurado. No era el mismo. Cierzo que el torillo llegó algo gazapón, pero había derecho a esperar otra cosa de un artista tan sabio y dominador como Félix. Unos muleteos por la cara, abusiva intervención del peonaje, tres pinchazos y descabello final.

La primera parte de la corrida fué sencillamente superior. No es posible superarla. Rafagas de arte y valor, envolvían la plaza, que crepitaba bajo el estrépito de atronadores ovaciones. El público ébri de entusiasmo, aclamaba enronquecido a sus ídolos, sugestionado por aquellas faenas grandes, «preciosistas», con aquellos toritos bravos, dóciles y nobles... sin acordarse ya de pasadas censuras y protestas a la emprest, digna de mejor trato, ya que era la única libre de toda mancha y pecado.

¡Pobres empresas y pobre fiesta de los toros!

¡Dios os salve!

Suspiros.

Libros y periódicos

Bibliografía

Sombras por M. Dell

Traducción de Luis G. Maner

llarse sin el amparo de los buenos abuelos que le educaron, trasladada al turbulento París, en un mundo de friolidad, en donde su delicadeza de siente herida por la ligereza y la incredulidad de los que la rodean. Un desengaño de amor viene a colmar sus pesares.

Más tarde, tras la muerte de su padre, Madel regresa al rincón provinciano, a la vieja casa en donde la aguarda el recuerdo impercedero de sus abuelos. Por fin el amor verdadero de un hombre íntegro y cristiano viene a proteger su vida en una aurora de felicidad.

Posee esta novela un interés extraordinario y el talento de Dolly supo trazar en ella páginas de la más honda emoción.

De venta a 4 pesetas en rústica y 5'50 en tela en librerías y Delegación de la Casa Suribana, Mayor 142, Castellón.

«Macaco»

«Macaco» se siente deportivo, y se ha dedicado a cazar y a pescar. El resultado es catastrófico, pero la intención era magnífica.

También en el número próximo «Macaco» os enseñará a hacer un juego de prestidigitación maravilloso, pues «Macaco» es un hacha.

Leyendo este número sabréis la valentía de un joven cosaco, que, con un acto heroico, salva la vida de un semejante, y descifraréis la carta jeroglífica, conoceréis las nuevas aventuras del capitán Corbeta y su pato Timoteo y, en fin, una porción de cosas que os divertirán mucho. ¡Palabra de honor!

«La Farsa»

Un nuevo rotundo éxito para «La Farsa» será, sin duda, el último número de esta popular publicación, en el que ofrece a sus lectores la obra de gran éxito, de Ramos de Castro «Mira qué bonita erala».

De «estampa andaluza en cinco episodios» califica Ramos de Castro a su nueva obra y «Mira qué bonita erala... es efectivamente, una estampa andaluza, de rico colorido, vibrante y emotiva.

Su triunfo escénico ha sido definitivo, y se confirmará en la lectura; por eso auguramos un gran éxito a «La Farsa» con este número.

La edición, primorosa, como todas las de «La Farsa», y el precio, el corriente de 50 céntimos.

«Gutiérrez»

Sigue siendo el amo del cotarro humorístico, y, para demostrarlo, ha puesto a la venta un número que es un verdadero primer de gracia y un alarde tipográfico.

Vale, como siempre, 30 céntimos.

Opera en Castellón

Se acerca la fecha en que nos tiene que visitar la gran compañía de Opera Pordomingo y cada día que pasa se van añadiendo a la lista de abonados las más distinguidas familias de Castellón y pueblos de la provincia. Esta es prueba patente del interés que hay por este acontecimiento teatral jamás visto aquí, pues hay que ver lo que representa el llenar tan gran formación incluso con la orquesta completa que actúa en Valencia.

Por eso la empresa merece el aplauso del público, y que nosotros no le regateamos.

Nos comunican de Contaduría del teatro que mañana se publicará una lista de señores abonados.

Fallas y fiestas de Semana Santa en Valencia

La Compañía de los caminos de hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas y corridas de toros que tendrán lugar en Valencia durante el mes actual con motivo de las fallas de San José y de la Semana Santa, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde sus estaciones de la región valenciana a dicha capital, que se facilitarán desde el 15 al 19 y desde el 23 al 31 del corriente, siendo valederos para regresar los del primer período, del 16 al 20 del actual y los del segundo del 24 del mismo al 1.º de Abril próximo, todas estas fechas inclusive, respectivamente, en cada período.

Con igual objeto ha concedido que los billetes de ida y vuelta correspondientes al párrafo III de la tarifa especial G. V. número 6, que ordinariamente se facilitan en domingos y días festivos, se expandan diariamente, durante los mismos períodos que los del citado servicio especial y sean también valederos para regresar en las mismas fechas que aquellos.

Para más detalles consúltense los carteles que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

Ramón Alfredo Rosal

ALMACENISTA de Carbones minerales, nacionales y extranjeros

HULLAS, ANTRACITA, COKS, FRAGUA, BRIQUETA

Suministros a Industrias, riegos, calefacciones

Despacho: Colón, 76 Teléfono 14.806

VALENCIA

VAPORES de P. Garcías Seguí

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase Salidas (De Castellón, todos los jueves, a las 5 tarde De Barcelona, todos los lunes a las 5 tarde.

Para más informes dirigirse: En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 8. Teléfono 147 En BARCELONA, a P. GARCÍAS SEGUÍ, Paseo de Colón, 9 Entrada: Plata, 4, principal Teléfono 1388

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

Continental

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tros y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 10h hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS 4

¿CALLOS? Unguento mágico

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el patentedo

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.

De futbol

LA JORNADA DE AYER

TORNEO DE LIGAS

SEGUNDA DIVISIÓN (GRUPO B)

Con muchas fatigas se anota el C. D. Castellón tres puntos al Valencia difícilmente al Real Murcia por 4 tantos a 3

Había quien propalaba por ahí que el Real Murcia, no se encontraba en la buena forma que el año pasado, pero nosotros lo atribuíamos, a las contingencias desgraciadas con que el Real ha tropezado en los últimos matches que ha jugado, en los que fueron lesionados, Hellig, alma del equipo, Castro y Sanz.

Aun ayer, sin presentarse completo—faltaba el interderecho Castro—consideramos al Real Murcia, como igualmente el numero público que asistió ayer al campo del Sequi, a juzgar por su actuación de ayer, como un buen equipo. Fué un «bueso» muy duro de roer. Huelga, pues, que digamos que en su campo de la «Condovina», será muy difícil, de empatar o vencerle, a menos que el Castellón, salga al campo, como ayer los rojos salieron: a ganar a toda costa, sobreponiéndose a toda eventualidad, que en la «Condovina» es siempre imprescindible, por el geniecillo que se trae la gente del Segura que aquí—y en toda la Península conocen—por que «hemos tocado», y del que buena prueba dieron los jugadores murcianos, que ayer se pasaron toda la segunda parte especialmente, protestando y provocando al referé, público y jugadores contrarios.

El onco rojo, es un conjunto fuerte, que se entiende bien. Su juego es a base de codicia, brío, rapidez. Es duro también pero toca en violento y es demasiado marrullero.

Ayer hicieron un gran juego. La línea medular es completa. Cofreces, es duro y no deja de marcar a su extremo. Baños, tampoco descuida el masaje. Pero la figura más destacada es su centro medio, Hebig. A él debe el Murcia su victoria moral de ayer. Es Hebig un gran elemento, tan buen medio atacante como defensivo.

Está siempre colocado esperando de la pelota la que dá perfectamente a la línea delantera, en la que sobresale Zamora, como director de la misma; García de la Puerta, que posee un gran dominio de balón, y buen shot. Morales, no llega al nivel de sus dos compañeros, pero la calidad la sople con su codicia y sus marrullerías.

Los extremos Sanz y Antoiño entonan muy bien el tiro atacante.

La defensa quizá sea lo más flojo del Murcia.

A García ya lo conocíamos. Es un meta aceptable.

No satisfizo nada absolutamente la actuación que ayer tuvo el Deportivo.

En la primera parte, en contra del viento, se defendieron como pudieron los locales y atacaron mejor, adquiriendo la ventaja de dos tantos. Solo unos diez minutos, a partir del goal de los realistas, estuvieron desconcertados, desorientados, pero luego se sobrepusieron y creíase unánimemente que en la segunda mitad, cambiaría la decoración y que volveríamos al Castellón volver por sus fueros.

Pero ¡jal. El Real, con desventaja, salió a ganar a toda costa y si no lo consiguió faltó poco de un canto de peseta.

Algunos saldrían cardíacos, porque era cosa que se veía... que el goal de la victoria murciana, se marcaba a partir del empate a tres.

Menos mal que el Castellón hizo el cuarto, en un esfuerzo que los delanteros y medios hicieron, esfuerzo que no perduró hasta el final porque el Real, apretó más y más y en cada momento dirigíase a un nuevo empate, que no se logró en dos ocasiones claras: la primera de ellas en un barullido; batido Nebot, Conde y alguien más que no acertamos a reconocerle, hicieron el milagro, salvando con la cabeza dos remates seguidos. Y luego, fué Nebot el que tuvo que tirarse a los pies de Zamora.

Fueron los últimos doce minutos los que el Castellón defendió su puerta heroicamente, bravamente.

Desafortunada actuación tuvieron los tres medios ayer. Los alcos sin marcar como es debido y incapaces de defender y atacar «alimentando» de balones a la vanguardia, como Dios manda.

Los dos, es verdad, descuidaron también su puesto por acudir al centro a resguardar a Guillén quien ante Hebig, de buena contextura, alto, fornido, no podía moverse a placer, sufriendo con inteligencia y sin desventajas físicas y los tres medios anduvieron toda la tarde locos, mientras eran impotentes para atajar aquellos briosos, cuanto ordenados avances del adelante murciano.

En su haber, hemos de hacer constar que no fueron ayudados por los inters, particularmente por Zubiaga.

Mientras el Castellón atacaba, Guillén en particular, carburaba excelentemente, pero cuando sucedía lo contrario...

Para colmo no faltaba más que la defensa. Lo que tiene más seguro el Deportivo, falló lamentablemente. Empezaron bien, pero acabaron como pudirron... sin entenderse, sin comprenderse.

La delantera tuvo en el primer

tiempo cosas excelentes, vida por Mauri, al que lo tratamos más ágil. Fué un buen director y preparador de goals.

El ala izquierda fué Pablo Pascual mismo tuvo dos ocasiones, en las que con un poco de suerte, eran dos goals. Los daremos:

Guillén bombea un balón, ri de cabeza lo pasa a Pascual el testarazo de éste sale, cosa de milímetros.

Otra vez Pascual, solo, en línea, acosado, schota y dá poste, a la altura del ángulo querido.

Los exteriores mejoraron. Y si Arróniz no pecara de regateo, sería una cosa. Ese vicio le estropea y da muchas jugadas.

El debut de Zubiaga no es malo. Bien es verdad que las acciones fangosas del terreno son las más propicias para que jugador un poco pesado, se envolviera con la soltura que veces lo hará seguramente. Poco es tener mucha suerte, debut, ante el Murcia de ayer.

Al cuarto de hora, Mauri, un pase adelantado a Arróniz, bla éste a cuantos se le puzo por delante, sale García, al tiempo que el pié de aquél le cruzadamente la pelota hacia red.

A los 25 minutos, en una sesión de la línea atacante, gra, Mo stanés hace un pase alto a Mauri, empalma «esto» cuero besa las mallas.

Inmediatamente viene el rojo. Una indecisión de Nebot. Entre uno y otro dejó captar a Antonito, que ceñía rales la paza muy cruzada a la de la Puerta y éste fusiló el balón.

A los 38 minutos, Zubiaga, el esférico a Arróniz, éste y Pascual oportuno se plongeón y con la cabeza, que el tercero.

Llegamos a la segunda parte con 3 a 1, a favor del Castellón. Y a los cinco minutos de esta ésta, hay unos cambios de Jones entre Antonito y García consiguiendo el primero del cabezazo el segundo.

El empate no tardó. Alab García hecho un jugador, sado por Torregrossa, ha fuerte chut y bate a Nebot.

Menos mal que a los 20 minutos, on un gran esfuerzo, se todas las líneas albi-negras, adelante. Guillén bombea el Montañés, bota y de gran estroza la pelota contra el por cuarta vez.

Villena no dejó satisfecho

AÑO X NÚMERO 14

HOY HACE

La música de Olumba entre pasodoble sig valencianos, o ar de Piano de La referida co da La Soneyra por la crítica.

—Llegan a Ca das Legartijo y rear la corrida na.

—Son nombre Lucena don E. rear la corrida na.

—Marcha a M venir en la di yecto de la ley ción local, el d por la capital, Gasset.

—El ministerio concede una m ca al coronel Olumba don por sus trabaj ción sobre hor

—En los circ la Corte se ac res de crisis.

Ram

HULLAS, Suminist Despae

Un de

EN C

LAMPARA PHILIPS AUTO LA MARCA MUNDIAL EXIASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL